

Орган Кемеровского обкома КПСС и областного Совета народных депутатов



КУЗБАСС

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Газета издается с 7 января 1922 года.

203 (1953).

СУББОТА,

3 сентября 1988 г.

Цена 3 коп.

отчеты и выборы

«АВАНГАРДОМ СЕБЯ НЕ ПРОЯВИЛИ»

Бениамин Михайлович Попов, партгруппир автогарника племзавода «Юринский», свой отчет начал без дальних заходов: «Задачей партгруппы было поднять роль коммунистов во внедрении прогрессивных форм организации труда. Что сделано? С первого января все водители работают на индивидуальном подряде. Это дало заметное улучшение многих показателей. На 28 км вырос среднесуточный пробег, выше стали коэффициенты выхода машин на линию и использования пробега. На 48 граммов уменьшились затраты горючего на тонало-километр».

Главным событием года в автогарике стал переход на новую организацию труда, аналог которой в районе нет. Индивидуальный подряд в основе которого, шутят, утверждался непросто. Естественно, что и партгруппа, неотъемлемая часть коллектива, жила теми же заботами. И если в конце концов новая организация труда утвердилась и начала давать отдачу, то это означает ли это, что партгруппа выполнила ту свою задачу, о которой сказал в отчете партгруппир? Но послушаем его доклад дальше.

«Все шесть коммунистов имеют ответственные поручения, среди нас есть члены парткома племзавода и буро цеховой парторганизации, комиссии по качеству. Члены партии работают на ключевых участках производства. Все имают высокий профессиональный уровень. Но вот авангардная роль коммунистов у нас не выражается, недостаточно наше влияние на беспартзянных».

Неожиданный поворот? Да нет, были основания для такой оценки у партгруппира. Говоря, иное мгновение жизни человека способно раскрыть его лучше, чем долгие годы. Нечто подобное произошло и с партгруппой автогарика.

Ломка производственных отношений во всех подразделениях племзавода шла одновременно, и без сбоя не обошлось. Что-то не учли экономисты — и зарплата «засекакала». Понапалу она неизвестными темпами взмывала вверх, потом столь же стремительно ухнула к нижнему пределу. Нестабильность вызывала цепенную реакцию сомнений, подозрений, недовольства. По разному повели себя люди в этой ситуации. Автогарик же прекратил работу, требуя незамедлительных мер.

Меры принимались. Все силы были брошены на то, чтобы развязать тугойузел проблем, пришли на помощь специалисты из района. Но несколько дней автогарик все же бездействовал.

А что коммунисты?

Повлиять на беспартзянских, как сказал партгруппир, «не смогли». Точнее, не предприняли попыток. Поэтому растворились в негодящей массе, не пытаясь схадить страсти разумным словом. Да и сами в большинстве поддались эмоциям, настроению.

Не прекратил работу Бениамин Михайлович. Объясняет он это просто. Не ради слова сказано, что водители-коммунисты рассказ-



в селе «Борисовский» уборку зерновых культур. Свалили хлеб в балки, просушими, обмолотили, и вот уже первые десятки тонн засыпаны в семенник фабрик. Идет продажа зерновых зерновых.

Среди механизаторов сегодня можно увидеть Алексея Федоровича Салникова, ветерана, который проработал шесть лет в колхозе, взвешив на пенсию, но попросил принять участие в строительстве — не отказался. Неоднократный победитель, соревнования комбайнеров, он считает, что стоит быть в числе лучших механизаторов на уборке

НА СНИМКАХ: А. Ф. Салников; идет косовица ячменя.

Фото А. Блотницкого.

Крапивинский район.

на важную тему

Что посеем, то пожнем

Прежде всего назовем имечательную цифру. Объемы приобретения семян хозяйствами из государственных ресурсов за последние годы сократились в десять раз. Семян районированных сортов стало больше на 12 процентов. Количества семян первого и второго классов увеличилось вдвое.

Излишне доказывать, как накладно для государства выделение семян тем хозяйствам, которые с успехом могут выращивать их у себя. Но, несомненно, в Ильинском, Тяжинском и Маринском районах до 30 процентов потребностей семян покрывают из государственных закромов.

В то же время агропромышленный комплекс сократил запасы для посева тем колхозам и совхозам, что пострадали от неблагоприятных погодных условий. Поэтому в нынешнем году надо заготовить сортовых семян яровых зерновых культур в грохребре, не менее 47 ты-

сяч тонн. Явных противников этим решением нет. Но из года в год на зернотреста поступают семена низкого качества. В прошлом году, например, только 3,5 процента семян, сданных хозяйствами, отвечали заготовительным кондициям.

Основная причина, по мнению специалистов, в слабости материально-технической базы переработки и хранения зерна в хозяйствах и на хлебоприемных предприятиях. Обеспеченность сушильно-сортировочным оборудованием в областях составляет лишь 80 процентов. В Ленинске-Кузнецком, Белове, Топках пытаются семенной фонд с тем зерном, что предназначено на продовольственные и фуражные нужды.

Руководители РАПО, хлебоприемных предприятий и хозяйств перестали забаться о подготовке хороших кадров мастеров-сушильщиков на комплексах, направляемых провинциальных

рабочих или прикомандированных. Они забывают, что именно семеноводство всегда определяет уровень работоспособности земледелия.

И вот началась новая стадия. Но все ли хозяйства предстают на хлебоприемные предприятия акты об алгоритмии сортовых поставок? Это не бирюковическая игра, а требование стандартов — сопровождать семенами документами, удостоверяющими принадлежность зерна к определенному сорту, их качество.

Нынче земледельцы Кузбасса возделывают пшеницу по интенсивным технологиям на 41 тысяч гектаров. Урожайность должна быть не менее 25—30 центнеров с гектара, причем не просто зерна, а с высокими технологическими свойствами, сильных и ценных сортов.

За них при продаже в госресурсах предусмотрено выплатить повышенные надбавки и закупочные ценам. Не научились мы еще

хранить убранный урожай. Забота о качестве зерна должна начинаться с тока. А в колхозах и совхозах порой доверяют руководить работниками на токах случайным людям. Им приходится объяснять, что недопустимо смешиватьзерно сильное и ценное с зерном низкого качества, что сдавать государству его нужно без проводочек.

Тут многое зависит от деловых контактов хлебоприемных предприятий с хозяйствами. Если качество зерна сформировано на току партии не отвечает требованиям ГОСТа, но близко к ним, то специалисты хлебоприемного предприятия дают рекомендации о дальнейшей работе с таким зерном.

А ОРЕЛ, зам. председателя агрокомитета области; С. ГОРОДОВ, зам. начальника областного управления хлебопродуктов.

Центр управления полетом, 1. (ТАСС). Второй рабочий день советско-афганского экипажа на борту комплекса «Мир» начался в 9 часов московского времени и продолжалась до полуночи.

Значительное место в совместном полете отведено исследованиям по программе экспериментов «Шамшад», включающих в себя наблюдения и съемки территории Республики Афганистан. Эти работы космонавты выполняют с помощью стационарного фотоаппарата КАТЭ-140, ручных камер, спектрометров МКС-М и «Спектр-256». Полученная информация будет использована в интересах многих отраслей науки и народного хозяйства страны, в том числе для поиска нефти, газа и других полезных ископаемых, а также подземных измерений по определению оптических характеристик земной атмосферы.

Одно из важных направлений советско-афганской научной программы — дальнейшее изучение особенностей адаптации организма человека к условиям космического полета. С этой целью Владимир Ляхов, Валерий Поляков и Абдул Ахад Моманд возвращаются на Землю в «Союзе Т-5».

По оценкам врача-исследователя Валерия Полякова, все пятеро космонавтов здоровы, чувствуют себя хорошо.



Как дела на фермах?

супочный улей в шестой пядневке, во второй — в сравнении с этим же периодом минувшего года, в третьей — с предыдущей пядневкой, в килограммах):

Ленинск. Кузнецкий 10,3 0,5 — 0,3

Юргинский 10,0 1,2 — 0,2

Беловский 9,9 0,3 — 0,3

Топкинский 8,5 — 0,1 — 0,2
Кемеровский 8,4 — 0,5 — 0,1
Беловский 8,3 — 0,1 — 0,1
Маринский 8,8 — 0,5 — 0,2
«Свинопром» 9,4 — 0,1 — 0,4
«Кузбассуголь» 9,1 — 0,1 — 0,1
«Птицпром» 9,0 — 1,1 — 0,2
по области 9,1 0,2 — 0,2

В хозяйствах шести районов из 18 объем продажи молока государству уменьшился. В пяти из них сократилось поголовье скота, причем в Маринском почти на 800, в Топкинском — на 480. Резко сдали свои позиции марининские животноводы — удон снизились до уровня 1986 года.

гимнастика

У МЕДАЛЕЙ — КУЗНЕЦКАЯ ПРОБА

ший программу. Всесоюзных летних студенческих игр, делал представление не только о духе соревнования, но и в очередной раз восхищал красотой и точностью исполнения элементов гимнастами-мужчинами.

Чаще других при награждении звучали в заключительный день фамилии Игоря Беспалова и Владимира Симакова. И это было приятно.

Лидеры нашей команды

представлявшие Новокузнецкий пединститут, отправлены в заслуженные ими награды.

А когда, не оставив со-

перникам шансов и заняв

весь пьедестал, «покорили

перекладину сразу трое кузбассовцев — Кирилл Терещенко, Игорь Беспалов и Владимир Симаков, одобрительно покачав головой даже такой строгий зритель, как двукратный чемпион мира Алексей Тихончиков.

Впрочем, среди зрителей был еще один человек, чье мнение представлялось небезынтересным. Речь, конечно же, о заслуженном мастере спорта Марии Филатовой, незабывающей своих земляков,город, давший ей путевку в

спортивную жизнь.

— После того, как завершила выступления, — рассказывает М. Филатова, — год

(окончание на 4-й стр.).

На СНИМКЕ: абсолютный чемпион Универсиады-88, мастер спорта международного класса И. Беспалов и его тренер Г. Н. Столтаров.

Указ Президиума Верховного Совета РСФСР

о присвоении почетного звания «Заслуженный рационализатор РСФСР»

За многолетнюю плодотворную рационализаторскую деятельность присвоить почетное звание

«Заслуженный рационализатор РСФСР» Баскакову Леониду Бонитовичу — начальнику цеха Западно-Сибирского металлургического комбината, Кемеровская область.

Президенту Президиума Верховного Совета РСФСР, В. ОРЛОВУ.

Секретарю Президиума Верховного Совета РСФСР, С. ЧИСТОПЛЯСОВУ.

Москва, 1 сентября 1988 г.

